

Αθήνα 26/05/2020
Α.Π. 2332

Προς
Πρόεδρο & Αντιπρόεδρο ΕΟΠΥΥ

Κοινοποίηση: Γραφείο Πρωθυπουργού
Υπουργό Υγείας Βασίλειο Κικίλια

Θέμα : “Ανασφάλιστοι ασθενείς υποβαλλόμενοι σε χρόνια περιοδική αιμοκάθαρση”.

Αξιότιμοι Πρόεδρε & Αντιπρόεδρε,

Όπως γνωρίζετε, ο ΕΟΠΥΥ τοποθέτησε με ΠΝΠ (ΦΕΚ 68/Α/20.3.2020), ένα σημαντικό αριθμό (περίπου 65) περιφερόμενων ανασφάλιστων αιμοκαθαιρόμενων ασθενών (δηλ. ασθενείς χωρίς καμία συστηματική παρακολούθηση και οι οποίοι σε συνθήκες COVID 19 αποτελούσαν μία βραδυφλεγή βόμβα μετάδοσης του ιού) σε ΜΧΑ ή MTN του ιδιωτικού τομέα και ανέλαβε την οικονομική κάλυψη των αιμοκαθάρσεων τους. Η τοποθέτηση αυτή προγραμματίστηκε να ισχύει για κάποιο διάστημα (μέχρι τα τέλη Ιουνίου) και με νέα ΠΝΠ (1467/16-04-2020) η τοποθέτηση αυτή παρατάθηκε μέχρι τα τέλη Σεπτεμβρίου.

Από την ΠΝΠ του Μαρτίου όμως και μέχρι σήμερα προέκυψαν άλλοι 14 νέοι ανασφάλιστοι αιμοκαθαιρόμενοι ασθενείς (και μετά βεβαιότητας θα προκύψουν και άλλοι στο προσεχές μέλλον) και από αυτούς 8 παράμειναν ως μόνιμοι ασθενείς στις MTN των νοσοκομείων όπου εντάχθηκαν για πρώτη φορά έχοντας έτσι μια τακτική παρακολούθηση, ενώ οι υπόλοιποι 6 αιμοκαθαίρονται ως περιφερόμενοι στα εφημερεύοντα νοσοκομεία που διαθέτουν MTN και φυσικά έχουν ελλιπή παρακολούθηση με ότι αυτό σημαίνει για την εποχή COVID 19 που περνάμε, αλλά και την επιβίωση τους. Το Υπουργείο Υγείας παρότι είναι γνώστης του προβλήματος φαίνεται ότι περί άλλων τυρβάζει και ενώ θα μπορούσε με απόφαση του να υποχρεώσει τις MTN των νοσοκομείων όπου οι ασθενείς εντάχθηκαν στην αιμοκάθαρση για πρώτη φορά να τους εντάξουν στη μόνιμη δύναμη των αιμοκαθαιρόμενων ασθενών δεν έχει κάνει τίποτα μέχρι σήμερα.

Έχοντας την παραπάνω εικόνα παρακαλούμε όπως ο ΕΟΠΥΥ εξετάσει τη δυνατότητα οικονομικής κάλυψης των αιμοκαθάρσεων και των νέων περιφερόμενων ανασφάλιστων αιμοκαθαιρόμενων ασθενών σε MTN ή ΜΧΑ του ιδιωτικού τομέα υγείας και διερευνήσει την δυνατότητα οριστικής λύσης όσον αφορά την αιμοκάθαρση και για αυτή την κατηγορία των ασθενών.

Με εκτίμηση

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ



Γ.ΛΕΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ



ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΤΡΥΦΩΝ